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В Україні антидопінгова діяльність регулюється Законом України “Про антидопінгову 

діяльність у спорті”, як і відповідними міжнародними угодами [3, с. 140]. 

Висновок. Допінг далі є серйозною бідою в підготовці атлетів, що згубно впливає на їх 

здоров'я та руйнує засади чесної гри. Ефективне протистояння допінгу вимагає комплексного 

рішення, включаючи суворий контроль, просвітницькі програми та вдосконалення 

нормативної бази. Лише спільними зусиллями спортивної родини, медиків та законотворців 

можливо досягти значних успіхів у подоланні цієї проблеми та забезпечити чесність та 

справедливість спортивних змагань. 
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Вступ. Волейбол є одним із найпопулярніших видів спорту у світі, що вимагає від 

гравців високого рівня фізичної та технічної підготовки. Ефективне виконання ігрових 

елементів, зокрема подачі та прийому м’яча, значною мірою визначає успіх команди у 

змагальній діяльності. Сучасні тенденції розвитку цього виду спорту підкреслюють 

важливість удосконалення фізичних якостей спортсменів, зокрема їхніх швидкісно-силових 

характеристик, які є основою для виконання ключових технічних дій [1-3]. 

 У сучасному волейболі ефективність ігрової діяльності значною мірою визначається 

рівнем розвитку швидкісно-силових якостей спортсменів, які безпосередньо впливають на 

виконання основних технічних елементів, зокрема подачі та прийому м’яча. Оптимальний 

баланс цих навичок є критично важливим для досягнення високих спортивних результатів, 

оскільки подача є одним із ключових компонентів атакувальних дій, тоді як прийом м’яча 

визначає можливість ефективного переходу до контратакувальних комбінацій [2, 3]. 

Незважаючи на численні дослідження з техніко-тактичної та фізичної підготовки 

волейболістів, залишається недостатньо вивченим питання про взаємозв’язок між 

ефективністю подач та прийому м’яча як показників розвитку швидкісно-силових 

характеристик гравців. Вивчення кореляційних зв’язків між цими показниками дозволяє 

отримати об’єктивну оцінку індивідуальних особливостей спортсменів та виявити 

закономірності, що можуть бути використані для коригування тренувального процесу. 

Мета дослідження – виявлення кореляційних зв’язків між ефективністю подач та 

прийому м’яча у волейболістів команди ВК «Бахмут-ШВМС» Вищої ліги.  

Методи дослідження.  Аналіз літературних джерел – вивчення сучасних підходів до 

оцінки швидкісно-силових якостей волейболістів. Педагогічний експеримент для визначення 

ефективності подач та прийому м’яча у змагальних умовах. Викопіювання даних з техніко-

тактичного протоколу для аналізу взаємозв’язку швидкісно-силових якостей 8 волейболістів 

команди ВК «Бахмут-ШВМС» Вищої ліги. Статистичний аналіз – розрахунок коефіцієнта 

кореляції Пірсона (r) для оцінки взаємозв’язку між ефективністю подач та прийому м’яча.  
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Результати та обговорення. У сучасному волейболі високий рівень техніко-тактичної 

підготовки спортсменів вимагає гармонійного розвитку фізичних якостей, особливо 

швидкісно-силових здібностей.  

 
Рисунок 1 – Результати ефективності подач та прийому м’яча у волейболістів 

команди ВК «Бахмут-ШВМС» 

 

Подача і прийом м’яча є ключовими ігровими елементами, що значною мірою 

визначають успішність команди. Однак залишається відкритим питання про взаємозалежність 

між ефективністю цих елементів. 

Розрахунок коефіцієнта кореляції Пірсона показав значення r=0,72, при р≥0,05, що 

вказує на достатньо високий позитивний зв’язок між ефективністю подач та прийому м’яча 

(рис. 1). 

Високий рівень кореляції підтверджує, що волейболісти з більш ефективною подачею 

також демонструють кращі результати у прийомі м’яча. Це свідчить про загальний рівень 

розвитку швидкісно-силових якостей, що впливає на обидва компоненти гри. В окремих 

випадках спостерігалися відхилення від загальної тенденції, що може бути зумовлено 

індивідуальними особливостями технічної підготовки. 

Висновки. Встановлено високий кореляційний зв’язок між ефективністю подач та 

прийому м’яча у волейболістів команди ВК «Бахмут-ШВМС». Гравці з кращими показниками 

подач мають, як правило, і вищу ефективність прийому м’яча, що свідчить про 

взаємопов’язаність розвитку швидкісно-силових якостей. Виявлені кореляційні зв’язки 

можуть бути використані для оптимізації тренувального процесу, що дозволить підвищити 

загальний рівень підготовки спортсменів. Подальші дослідження можуть включати аналіз 

інших чинників, таких як антропометричні дані, психологічна стійкість та тактична 

грамотність спортсменів. 
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